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Μητροπολίτης Φλωρίνης: O δρόμος προς τα 
Χριστούγεννα αρχίζει από την καρδιά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη Βεγόρα του Δήμου 
Αμυνταίου ιερούργησε την Κυριακή 16 Νοεμβρίου 2025 ο 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος. 
Η Θεία Λειτουργία τελέστηκε παρουσία πιστών από την 
Ενορία, αλλά και από την ευρύτερη περιοχή, καθώς και 
εκπροσώπων των τοπικών αρχών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον Άγιο Απόστολο και 
Ευαγγελιστή Ματθαίο, τονίζοντας ότι η μεταστροφή του από τελώνη σε Απόστολο 
αποτελεί ισχυρή υπενθύμιση της δύναμης που έχει η απόφαση του ανθρώπου να 
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ακολουθήσει τον Χριστό. Σημείωσε ότι ο Ματθαίος δεν καθυστέρησε ούτε ανέβαλε 
το κάλεσμα του Κυρίου, αλλά ανταποκρίθηκε άμεσα με πίστη και θάρρος.

Υπογράμμισε ότι το παράδειγμα του Ματθαίου είναι επίκαιρο και σήμερα, καθώς 
πολλοί άνθρωποι ακούνε τον λόγο του Θεού αλλά δυσκολεύονται να πάρουν 
αποφάσεις. Όπως ανέφερε, η πνευματική πορεία απαιτεί σταθερότητα, καθαρή 
διάθεση και εμπιστοσύνη στον Θεό, στοιχεία που χαρακτηρίζουν την πορεία του 
Αποστόλου.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην έναρξη της νηστείας των Χριστουγέννων, 
εξηγώντας ότι δεν αποτελεί απλώς μια διατροφική περίοδο, αλλά ένα στάδιο 
εσωτερικής προετοιμασίας. Είναι ο δρόμος της καρδιάς που κάνει τη ψυχή του 
ανθρώπου φάτνη. Τόνισε ότι η νηστεία βοηθά τον πιστό να βρει χρόνο για 
προσευχή και περισυλλογή και να αναζητήσει τη γαλήνη που προσφέρει το μήνυμα 
της Γεννήσεως του Χριστού.

Με ιδιαίτερη έμφαση αναφέρθηκε στην ανάγκη ενότητας και στήριξης μέσα στην 
οικογένεια και την κοινωνία. Τόνισε ότι τα Χριστούγεννα δεν είναι μόνο μια 
εορταστική περίοδος, αλλά μια ευκαιρία συμφιλίωσης, κατανόησης και ενίσχυσης 
των δεσμών μεταξύ των ανθρώπων. Όπως είπε, η παρουσία του Χριστού αποτελεί 
πηγή ελπίδας και φως για όσους δοκιμάζονται.

Αναφερόμενος στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, ο Μητροπολίτης εξέφρασε 
τη χαρά του για τη ζωντανή πνευματική ζωή της Ενορίας. Ευχαρίστησε θερμά τον 
Πρόεδρο του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, π. Στέργιο Κρυστάμτση, για τη διακονία 
του στον συγκεκριμένο ναό, καθώς και τους εκκλησιαστικούς επιτρόπους, τους 
ιεροψάλτες και όλους τους πιστούς που παραβρέθηκαν στη Θεία Λειτουργία, 
τονίζοντας ότι η συμμετοχή και η συνεργασία όλων στηρίζουν ουσιαστικά το έργο 
της Ενορίας.

Κλείνοντας το κηρυγμά του ο κ. Ειρηναίος ευχήθηκε στους πιστούς να 
αξιοποιήσουν την περίοδο της νηστείας με πνευματική διάθεση και καλή 
προετοιμασία. Εξέφρασε την ελπίδα να φτάσει κάθε οικογένεια στα Χριστούγεννα 
με ειρήνη, αγάπη και εσωτερική ανανέωση, έχοντας στον πυρήνα της ζωής της το 
φως της Γεννήσεως του Χριστού.

Αμέσως μετά τη Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος μετέβη στη Θεσσαλονίκη, όπου 
επισκέφθηκε τη 40η Διεθνή Έκθεση Τουρισμού «Philoxenia».
Στο περίπτερο της περιοχής τον υποδέχθηκε ο Δήμαρχος Φλώρινας κ. Βασίλειος 
Γιαννάκης, ενώ παρούσα στη συνάντηση ήταν και η Αντιδήμαρχος Πρεσπών κα 
Μαργαρίτα Μπαμπάκου, με τους οποίους ο Σεβασμιώτατος είχε εγκάρδια 



συνομιλία για ζητήματα τουριστικής προώθησης και ανάπτυξης.
Στο ίδιο περίπτερο φιλοξενούνταν και προϊόντα από τον Δήμο Αμυνταίου, 
αναδεικνύοντας τον γαστρονομικό και αγροτικό πλούτο της περιοχής.

Η παρουσία του Σεβασμιωτάτου ανέδειξε το πνεύμα ενότητας και ομοψυχίας που 
χαρακτηρίζει την περιοχή, υπενθυμίζοντας πως η κοινή προσπάθεια αποτελεί 
θεμέλιο για την πρόοδο και την ανάπτυξη του τόπου.

 

  










